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	OSCILLATIONS LIBRES DANS UN CIRCUIT RLC
PREPARATION
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1.
On réalise un circuit comprenant un condensateur de capacité C, une bobine d'inductance L et de résistance r, un résistor de résistance R et un interrupteur. Au temps t=0, on ferme l'interrupteur, le condensateur (préalablement chargé), portant une charge Q0. Quel dipôle contient initialement de l'énergie ? Quel dipôle va s'opposer à une modification des caractéristiques électriques du circuit ? Quel dipôle va dissiper de l'énergie ?

2.
Quels sont les régimes transitoires possibles selon l’amortissement ? Schématiser les courbes attendues pour la charge du condensateur en fonction du temps. 

3.
Proposer un montage permettant de charger, à l’aide d’une tension continue, un condensateur de capacité C puis de le décharger dans une bobine B en série avec un résistor de résistance réglable R1. Ne pas oublier la résistance Rp de protection dans le circuit de charge. Repasser en rouge le circuit de décharge. Faire la liste du matériel. Exprimer la résistance totale du circuit de décharge.

4.
Compléter le schéma en indiquant le branchement de l'interface permettant d'enregistrer les variations de la tension aux bornes du condensateur en fonction du temps,

5.
Comment peut-on, par le calcul et sans mesure supplémentaire, obtenir l'intensité dans le circuit ? Expliquer comment on pourrait mesurer aussi l'intensité dans le circuit ?

6.
Exprimer l'énergie électrique emmagasinée dans le condensateur et l'énergie magnétique dans la bobine.

Rmq : Dans ce dispositif, le déclenchement front est impossible car il n’y a pas de tension qui bascule brutalement comme dans le cas du circuit RC ou RL. On choisira donc un mode de déclenchement analogique. Dans cette situation, on pourra déclencher la mesure lors du passage de la tension mesurée par une valeur seuil que l’on choisira le plus proche possible de la valeur initiale.

MANIPULATION

	Matériel

liste à établir en préparation
	Logiciel 

Regressi


But de la manipulation

Étudier les variations de la charge du condensateur lors de sa décharge dans un circuit inductif.

Protocole expérimental

1. Mise au point du montage

Mesurer, les dipôles étant non alimentés, les capacités au capacimètre, les résistances à l'ohmmètre et l'inductance à l'inductimètre. (Régler L ( 0,2 H, R1 la plus petite possible et C ( 2 SYMBOL 109 \f "Symbol"F) 

Réaliser le montage dans l’ordre : le circuit de charge (Rp = 1 k(), ajout de la branche correspondant à la décharge puis branchement d’Orphy pour la mesure. Le faire vérifier.

Charger GTS2. Effectuer les paramétrages nécessaires ne pas oublier la connection EAD1 pour le déclechement seuil.

2.
Etude des oscillations

Faire une acquisition et adapter les paramètres d'acquisition pour optimiser l'enregistrement. Imprimer.

Évaluer la pseudo-période (préciser la méthode sur le graphique). Pourquoi ne peut-on parler de période ?

Évaluer l’amortissement (préciser la méthode sur le graphique).

3.
Étude des paramètres influençant la pseudo période  (le travail peut-être partagé en deux binômes)
Faire varier L, sans toucher à C, jusqu'à obtenir une pseudo-période double de la précédente.

Déconnecter la bobine et mesure son inductance.

Reprendre les valeurs initiales et recommencer en faisant varier C, sans toucher à L. Débrancher le condensateur quand on a obtenu à nouveau le double de T et mesurer C.

4.
Etude de l'amortissement
Choisir L et C de façon à avoir une pseudo-période de l'ordre de 10 ms. Faire varier R1 de 0 à 2 kSYMBOL 87 \f "Symbol". 

Observer les différents régimes pseudo-périodiques. La pseudo-période semble-t-elle modifiée ?

Enregistrer une courbe où les oscillations ont disparu. Imprimer. Mesurer R1.

Déterminer la résistance critique. (la mesurer après avoir déconnecté le circuit). Imprimer l'enregistrement.

Resultats 
(
Après avoir précisé les valeurs des mesures, dire dans quel sens varie la pseudo-période lorsqu'on fait varier L ? C ? R ? 

(
Comment varie l'amortissement lorsqu'on fait varier L ? C ? R ?

(
Indiquer sur les enregistrements la mesure de la durée du régime transitoire.

Conclusion

(
Comparer les valeurs expérimentales de la pseudo-période à la période propre dui circuit.

(
Comparer la durée du régime transitoire selon les régimes. Qu'y a-t-il de particulier pour le régime critique ?

